

# 新春走基层 龙腾虎跃拼开局

## 《习近平谈治国理政》第四卷 5种民族文字版出版发行

紧接01版 中共中央宣传部、国家民族事务委员会组织中国民族语文翻译局和民族出版社，组建国内民族文字一流专家团队，完成《习近平谈治国理政》第四卷民族文字版翻译出版工作。

《习近平谈治国理政》第四卷民族文字版的出版发行，将进一步推动广大少数民族干部群众深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，拥护“两个确立”、做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，紧扣铸牢中华民族共同体意识这一主线，在新时代新征程上团结奋斗、勇毅前行，共同谱写中华民族伟大复兴的光辉篇章。

## 用好改革这个关键一招 为超大城市高质量发展持续注入强大动力

紧接01版 要总结提升，分级分类开展评估激励，深化与“科创通”、科创生态岛对接联动，努力破解科技创新和科技成果转化中的痛点堵点，不断提升平台的专业度和影响力。

会议指出，要放大新优势、抢占新赛道，牢牢把握国家通航产业和航空经济战略发展机遇，将低空经济纳入全市重点产业发展布局，持续完善前瞻性总体规划，加强有关部门和区(市)县协同联动，聚焦核心要素关键环节，不断拓展应用场景，强化安全监管，建强国家级民用无人驾驶航空试验基地，加快推动我市低空经济成型。

会议强调，要不断增强改革定力，用好改革这个关键一招解决问题，应对挑战，紧盯制约高质量发展的瓶颈关键，聚焦影响现代化建设的难点痛点，以钉钉子精神推动改革落实，努力实现各项改革举措在政策上相互配合、在实施过程中相互促进、在改革成效上相得益彰。

市委全面深化改革委员会委员出席会议，有关市领导、市直有关部门负责同志列席会议。

## “每年的订单都有50%以上的增长”产能不够咋办? 企业在蓉建总部搞研发扩产能



成都青洋电子材料有限公司忙碌的车间 崇州融媒供图

假期过后，各行各业工作人员相继返岗。企业开足马力忙生产，不仅实现了销售收入的突破，更在技术研发和产能提升上迈出了坚实的步伐。昨日，记者走进多家企业看到，生产一线呈现一派热火朝天的景象。

### 年销售收入超2亿元 企业冲刺上市

家里的智能电器、手里的智能手机、方便出行的动车……它们的某个核心元器件或许就来自这里——位于崇州消费电子产业园区的成都青洋电子材料有限公司。这家崇州本土企业，已是国家级“专精特新”小巨人企业，而它还定下一个“小目标”：逐步实现半导体硅材料全产业链模式，努力成为中国西部地区最大半导体硅材料生产研发基地。

昨日，记者走进成都青洋电子材料有限公司的智能工厂，半导体材料制作车间里一片忙碌的景象。与过去简单加工、重复拼装不同，这里已经实现了智能化的生产流程。“目前订单饱满，所有生产线上的设备全都是满负荷生产。”车间负责人指着机器顶部亮着的绿灯说。

在公司的成品检验车间，20多个工人正忙碌不停。员工张敏站在一台机器旁，动作娴熟地将分拣出来的单晶硅片取出，检验完毕后，小心翼翼地包装，一派繁忙的景象。“我们再检查一下质量，没有问题就装进包装盒内，等待出厂。”

“一季度的订单非常火爆，公司在春节期间也是加班加点忙生产、赶订单。”成都青洋电子材料有限公司市场总监李眉告诉记者，作为一家专注于半导体单晶硅研发与生产、致力于推动我国半导体材料创新发展的国家高新技术企业，该公司的产品主要运用于电力电子、消费电子、汽车电子、工控电子、5G基站、国家电网等领域。

据她介绍，公司拥有年产3000万片半导体单晶硅片的生产线，主导产品包括多款直径8英寸以下的单晶硅切片、磨片和化学腐蚀片等，主要用于制造大、中、小功率晶体管、桥式整流硅堆及射线探测器等，已与国内外上百家企业签订合作协议，产品远销国内外，综合市场占有率远超同行业企业。“公司2023年实现销售收入超2亿元。”

公司总经理李鹭表示，今年，公司正在积极推动上市工作，接下来，将以崇州工厂为发展主体，逐步实现半导体硅材料全产业链模式，努力成为中国西部地区最大半导体硅材料生产研发基地。

### 建好新厂房 产能提升一倍以上

“我们的新工厂已建成，目前

正在将设施设备搬进去，届时产能提升一倍以上，才能满足日益增长的订单需求。”昨日，记者走进新津天府智能制造产业园，在四川至臻精密光学有限公司的厂房内看到，工作人员正专注熟练地操作着公司自主研发的超精密离子束抛光机，加工出精度达到纳米级的光学器件。

据了解，至臻光学是一家高精度光学装备与材料制造的高科技企业，产品广泛应用于工业、科研、医疗等领域的高端光学系统。

公司总经理鲁友强介绍，今年一开年，公司的订单量持续攀升，客户需求旺盛。为了满足市场需求，企业全体员工已经迅速投入到紧张有序的工作中。鲁友强说：“每年的订单都有50%以上的增长，这让我们对未来的发展充满了信心。然而这也带来了一个挑战，那就是现有

的老厂房空间和产能已经不能满足快速增长的订单需求。”

据了解，至臻光学于2022年在新津启动了全国运营总部暨生产基地的建设。项目总投资5亿元，占地面积2.1万平方米，集研发、办公、制造功能于一体。其中，包括超精密光学制造中心、高精度测试中心、镀膜中心和高端光学制造与检测装备研发中心。引入了5条生产线，专门从事超精密光学元件和超精密加工设备的研发和制造，设计年产能超过20000片超精密光学元件和20台以上超精密加工设备。

鲁友强表示，计划在3月底前完成新厂区所有设施设备的搬入工作。届时产能将提升一倍以上，“这将为满足更多的客户需求、企业高质量发展提供有力保障。”

成都日报锦观新闻记者 粟新林 李娟

## 成都市在蓉外资企业元宵政企交流会举办 企业为何在会上说 落户成都是我们最正确的选择?

元宵佳节，烟火蓉城。2月23日，成都市举行了一场喜气洋洋、热热闹闹的在蓉外资企业元宵政企交流会，与11位在蓉外资企业代表欢聚一堂、共度元宵，互动交流、热议发展。

这些与会企业代表大都在成都发展一二十年，活动中他们分享在蓉实现的高质量发展，表示落户成都是最正确的选择，还将在成都开启下一个“十年”“二十年”的发展。

### 紧跟“新春第一会” 回应企业最关切的问题

一年之计在于春，“新春第一会”往往是一城的发展“风向标”。2月18日，龙年春节假期后的首个工作日，成都市召开提能“12345亲清在线”做优一流营商环境工作推进会，连续两年新春首会聚焦优化营商环境主题，展现了成都营造一流营商环境的恒心，坚定了企业在蓉发展的信心。

紧接着，成都市将龙年春节后的第一场投资促进活动聚焦在外资企业服务上。据成都市投促局介绍，在“新春第一会”后紧锣密鼓地举办在蓉外资企业元宵交流会，就是为了及时把成都持续优化营商环境的决心、不断把成都建设践行新发展理念的国际公园城市示范区和中国式现代化国际大都市的更多机遇共享给企业，进一步坚定外商投资成都、深耕成都的信心，实现外资企业自身发展与成都城市发展的同频共振、合作共赢。

交流会上，成都市投促局作外商投资环境推介及外资政策分享，四川天府新区作投资环境推介。各投促部门认真倾听企业关心的问题和对成都发展的意见建议，聚焦外资企业发展的堵点、难点、痛点，开通为外资企业办实事解难题的“直通车”。“来成都投资兴业，我们既是各位最坚实的后盾也是最信赖的朋友！”四川天府新区相关负责人表示。

### 政企话团圆共发展 切实推进产业建圈强链

企业是城市发展的动力主体。2023年，成都新设外资企业713家，平均每天新增2家外商投资企业，外商直接投资22.9亿美元，外商投资企业已成为成都对外开放和产业建圈强链的重要力量。

中粮可口可乐四川工厂已在蓉深耕25年，与成都绿色食品产业建圈强链共振。中粮可口可乐(四川)有限

公司工会主席陈军表示，公司已连续6年实现“双位数”的营收复合增长，希望政府部门整合资源，多为企业提供招聘的平台和机会，降低企业的招聘成本，并引进人才，为经济发展作出贡献。

“自2017年公司牵手成都以来，落地、建设、运营，每个发展过程都得到了政府的帮助，落户成都是我们最正确的选择。”与会企业代表澳科利耳医疗器械(成都)有限公司制造副总裁张强感叹道。此前，澳科利耳的产品面临着需要运到国外澳洲总部，再卖回国内市场的处境。2023年8月，在有关部门的支持下，企业依托天府新区成都片区保税物流中心，直接在保税区内完成进出口贸易流程，不仅物流成本比之前下降了90%，时间也由之前的半个月缩短为一天。

安永华明会计师事务所(特殊普通合伙)成都分所税务合伙人邓思颖表示，交流是一个广开言路的过程，企业敢把心里的想法讲出来，政府在打造一流营商环境过程当中根据企业心声做出调整，会把成都建设得更好，“我相信成都的发展会更好，我们企业也能够实现自己的预期。”

### 搭建畅通交流平台 凝聚高质量发展合力

在加快建设国际对外交往中心的历史征程中，成都始终将优化营商环境放在首要位置，持续优化市场化法治化国际化的营商环境，聚焦高质量外资项目招引突破，全面落实吸引外资政策，开展外商投资服务专项行动，千方百计巩固提升外资。

2024年开年以来，成都先后前往韩国、俄罗斯等国家和地区招商引智，赴上海举办外商投资企业新春联谊会，将外商投资的相关政策“送货上门”，与外资企业面对面交流、贴心服务，深入了解企业发展情况，倾听企业实际诉求，解决企业困难问题，坚定企业在成都投资兴业的信心。

市投促局相关负责人表示，作为在蓉外商投资企业的“娘家人”，我们将搭建常态化政企交流平台，每季度开展在蓉外资企业圆桌会，定期会同市、区(市)县与企业面对面交流，倾听企业对成都工作的各项建议，落实外企服务和投诉机制，竭尽全力为企业投资提供智慧高效的服務，与企业同向而行、同心协力、同频共振，凝聚合力打造亲清统一、亲清有为的营商环境。

成都日报锦观新闻记者 唐小未

## 2024“蜀里安逸”迎春购物月·天府元宵活动启动 来元宵集市体验“四川味儿”

本报讯(成都日报锦观新闻记者 孟浩)2024“蜀里安逸”迎春购物月·天府元宵活动启动仪式于2月23日在成都锦华万达广场举行。活动以“蜀里安逸·悦禧龙年”为主题，围绕“1+1+N”模式开展，包括举行开集仪式、组织元宵集市活动、配套开展N场元宵促消费活动。

开集仪式以气势磅礴的亮灯仪式、活泼俏皮的舞龙表演拉开序幕。元宵集市活动设置了“蜀味巴适、里应有礼、安心乐游、趣趣横生”4个主题展区，融合“川食味、川好礼、川民俗”等多种活动元素，带来丰富多彩的四川主题文化购物体验。

## 提供岗位超4000个 招聘会开在家门口

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王丹)昨日，2024年青白江区“春风行动”大型专场招聘会举行。据悉，这是青白江开年以来的首场大型招聘会，吸引了台嘉玻纤、天马轴承等220家企业“招兵买马”，提供了机械装备制造、玻璃纤维等传统行业及新兴业态岗位超4000个。

春寒料峭，细雨蒙蒙，却挡不住在家门口求职的热情。记者看到，本次招聘会主题鲜明，设置了高校毕业生、退役军人、成德同城化、普通招聘4大招聘专区。企业提供的招聘岗位既有工程师等专业研发岗位，也有文员、普工等基础性岗位，

为求职者提供了丰富的就业选择。招聘现场人头攒动，前来咨询登记的求职者络绎不绝。登记求职信息、解答企业用工需求，抽空发放企业宣传资料……求职会刚开始，成都丰科生物科技有限公司人事经理李丹就忙碌起来。“本次招聘会我们公司提供43个岗位，既需要设备、财务等专业岗位，也要一线普工。此外，公司搭建了丰科珍稀食用菌菌种中试平台，主要打造食用菌菌种、种植工艺、智能生产、数字化营销的全产业链中试基地，希望通过招聘会招兵买马，为公司储备各类人才。”

现场同样忙碌的还有台嘉玻纤有限公司现场主管谢保宁。看着现场前来咨询的队伍排起了长队，他打开手机里玻纤产线的视频资料，向求职者热情解释着招工信息。“今年企业处于扩大产能、加速发展的关键期，招工需求较大。政府搭建的招聘平台对于解决企业的用工难很有帮助，实实在在为企业发展助力。”谢保宁介绍说。

丰富的就业信息让现场求职者点赞。“这几年家乡发展很好，不少大企业都来青白江落户。家门口招聘会办到群众心坎上了。”登记

下心仪的工作，青白江市民汤智成很开心。

记者了解到，招聘现场还设立政策咨询服务专区，为求职者和用人单位提供就业创业、社会保障、权益维护等咨询服务，还特别为灵活就业者发布就业创业机会清单。据悉，本次招聘会现场求职5800余人次，现场求职登记2000余人次，与用人单位达成意向性协议1100余人次，技能培训登记300余人次。“下月内，我们还将深入镇街、企业，连续举行9场系列招聘活动。”青白江区人力资源服务中心相关负责人表示。

### “智慧旅游沉浸式体验新空间培育”

# 成都传媒集团东郊记忆入选全国试点

本报讯(成都日报锦观新闻记者 吴雅婷 王茹懿 受访单位供图)2月23日，文化和旅游部、国家发展改革委、工业和信息化部公布第一批全国智慧旅游沉浸式体验新空间培育试点项目名单，全国共42项，其中成都传媒集团东郊记忆(赛博朋克光影街区、数字艺术展馆)智慧旅游沉浸式体验新空间主要聚焦打造两大场景。其中，赛博朋克光影街区沉浸式体验场景包括工业遗产—工业街光影街区、潮流时尚文化—东山组团、全景汉文化艺术餐秀—蜀宴赋等。在东郊记忆南大门及工业街街区，“赛博风”让游客沉浸其中；东山Re'est受到潮流年轻人的喜爱，这里不仅有多家潮流品牌，还有东山音乐广场、滑板公园两大户外公共空间，青春气息浓厚；全国首家全景沉浸式汉文化主题餐秀蜀

宴赋以汉、唐、宋为主题串联蜀中才俊名章隽句，将蜀地文化、川菜文化、礼乐舞贯穿其间。

数字艺术展馆沉浸式体验场景包括国际艺术展览中心ARTE全沉浸式数字美术馆、三体·沉浸式艺术展、东区超级音乐现场和特色艺术剧场等。高人气艺术展“ARTE全沉浸式美术馆·成都”通过先进数字技术对自然景观梦幻演绎，为观众带来极致视觉体验。基于《三体》打造的艺术展，真实还原13个场景，让科幻迷大呼过瘾。2023年“首届东郊记忆新年音乐季”人气火爆，掀起音浪热浪。今年，东郊记忆不仅打造全新的“2024东郊记忆新年音乐季”，还将全力引入和原创打造更多重磅音乐演艺活动，持续推进建设音乐产业集聚区，助力推动文旅消费升级，为成都消费市场繁荣发展提供多元化选择。

近年来，成都传媒集团东郊记忆利用数字技术改造提升传统旅游消费



今年，东郊记忆将全力引入和原创打造更多重磅音乐演艺活动场所，活化利用工业遗产资源，打造智慧旅游沉浸式体验新空间，推动数字经济和旅游业深度融合，让工业遗址“留下来、潮起来”。

场所，活化利用工业遗产资源，打造智慧旅游沉浸式体验新空间，推动数字

经济和旅游业深度融合，让工业遗址“留下来、潮起来”。